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DEVOIR SURVEILLE DE MATHEMATIQUES. Novembre 2018.

Durée 1h. Calculatrice autorisée. Baréme sur 20 points

Exercice 1 : (3 points)

Parmi les définitions et propriétés ci-dessous, indiquer (en écrivant la lettre A, B, C ou D
correspondante dans le tableau) celle qui permet de répondre a chaque consigne du tableau.

A : Deux triangles sont semblables lorsque leurs angles sont deux a deux de méme mesure.

B : Si deux triangles sont semblables
alors les longueurs de leurs cotés sont proportionnelles deux a deux.

C : Si les longueurs des c6tés de deux triangles sont proportionnelles 2 a 2
alors ils sont semblables

D : Faire un agrandissement (resp. une réduction) d’'une figure c’est multiplier toutes les longueurs
par un méme nombre k plus grand que 1 (resp. plus petit que 1).

C
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. Montrer que les triangles ABC et ontrer que les triangles
Consigne CAR et BCS sont Calculer la longueur DF.
DEF sont semblables.

semblables.

Lettre

Exercice 2 : (2 points)
La maquette d’un camion est a I'échelle 1/20. Le volume de la benne de ce camion est égal & 30 m?.
Calculer le volume de la benne de la maquette en m? puis en litres.



Exercice 3: (3,5 points) On fera apparaitre les étapes de chaque calcul.

On donne les expressions suivantes :

7 2 8 B_(74)2><7-2
3 337 B 74

1) Calculer A et donner le résultat sous la forme d’une fraction irréductible. Détailler les calculs.
2) Calculer B et donner le résultat sous la forme d’un entier. Détailler les calculs.

Exercice 4 : (3 points)

Dire si chacune de ces affirmations est vraie ou fausse et justifier pourquoi.

1) Une fraction dont le dénominateur est un nombre premier est irréductible.

2) Sin est un nombre premier alors 2n+1 I'est aussi.

3) Sin est un multiple de 2 alors n? I'est aussi.



Exercice 5 : (3 points)

Pour le 1er Mai, Julie dispose de 182 brins de muguet et 78 roses.

Elle veut faire le plus grand nombre de bouquets identiques en utilisant toutes ses fleurs.
Combien de bouquets identiques pourra-t-elle faire ?

Quelle sera la composition de chaque bouquet ?

Exercice 6 : (3 points)
Paul doit résoudre le probleme suivant :

« Peut-on recouvrir entierement une table rectangulaire de 110 cm de long et de 80 cm de
large par une nappe ronde de 140 cm de diamétre ? »

Il prétend qu'il suffit de calculer la diagonale du rectangle pour y arriver. Fais un dessin a main levée
gui représente la situation et compléte son raisonnement.

Dessin :

Raisonnement :

On nomme le rectangle ABCD, avec AB =110 cm et BC =80 cm.



Exercice 7 : (2,5 points)
1) Décomposer le nombre 120 et 48 en produits de facteurs premiers

48
2) En déduire une simplification de la fraction 20 afin de la rendre irréductible.



